

ОРГАН
ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

Об обязательной поставке шерсти государству

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях создания большей заинтересованности колхозов в дальнейшем увеличении поголовья овец, коз и улучшения качества шерсти Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующую систему исчисления шерстепоставок государству по фактическому поголовью овец, коз и верблюдов в колхозах и установить, начиная с 1940 года, исчисление обязательных поставок шерсти государству колхозами с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

2. Установить с 1941 года по республикам, краям и областям с одного гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами, следующие среднегодовые нормы поставок шерсти государству колхозам (в граммах полугрубой шерсти), а на 1940 год, в первый год действия настоящего постановления, установить меньшие нормы:

	В граммах полугрубой шерсти		В граммах полугрубой шерсти	
	1941 г.	1940 г.	1941 г.	1940 г.
I.				
Архангельская область			120	100
Вологодская область				
Ленинградская область				
Калининская область				
Московская область	40	25	180	140
Ярославская область				
Ивановская область				
Горьковская область				
Коми АССР				
Кировская область				
Удмуртская АССР				
Пермская область				
Свердловская область				
Хабаровский край				
Приморский край				
II.				
Белорусская ССР			300	250
Смоленская область				
Орловская область				
Тульская область				
Рязанская область	70	50	450	400
Пензенская область				
Медовская АССР				
Чувашская АССР				
Марийская АССР				
Казахская ССР				
III.				
Курская область			550	500
Тамбовская область				
Саратовская область				
АССР Немцев Поволжья	120	100	700	600
Куйбышевская область				
Татарская АССР				
Башкирская АССР				
IV.				
Чечено-Ингушская АССР				
Новосибирская область				
Иркутская область				
Читинская область				
V.				
Украинская ССР				
Воронежская область				
Сталинградская область				
Чкаловская область				
Челябинская область				
Омская область				
Бурят-Монгольская АССР				
VI.				
Краснодарский край				
Армянская ССР				
Азербайджанская ССР				
Калмыцкая АССР				
Таджикская АССР				
Алтайский край				
Красноярский край				
VII.				
Крымская АССР				
Кабардино-Балкарская АССР				
Северо-Осетинская АССР				
Грузинская ССР				
Узбекская ССР				
VIII.				
Орджоникидзевский край				
Туркменская ССР				

Наименование республик, краев и областей	Колхозные дворы		Едиличные хозяйства	
	Овцы	Козы	Овцы	Козы
I.				
Архангельская область				
Вологодская область				
Ленинградская область	200	130	500	150
Мурманская область				
Приморский край				
Хабаровский край				
Коми АССР				
Карельская АССР				
Якутская АССР				
II.				
Горьковская область				
Ивановская область				
Калининская область	300	130	600	150
Кировская область				
Московская область				
Пермская область				
Ярославская область				
Белорусская ССР				
III.				
Орловская область				
Рязанская область				
Свердловская область				
Смоленская область	400	180	600	200
Тульская область				
Дагестанская АССР				
Марийская АССР				
Удмуртская АССР				
Чувашская АССР				
Таджикская ССР				
IV.				
Курская область				
Омская область				
Пензенская область				
Тамбовская область	500	180	750	200
Кабардино-Балкарская АССР				
Мордовская АССР				
Северо-Осетинская АССР				
Чечено-Ингушская АССР				
V.				
Алтайский край				
Воронежская область				
Иркутская область				
Куйбышевская область				
Красноярский край	600	200	800	220
Новосибирская область				
Челябинская область				
Читинская область				
Башкирская АССР				
Бурят-Монгольская АССР				
Татарская АССР				
Армянская ССР				
VI.				
Саратовская область				
Чкаловская область	750	200	950	220
Азербайджанская ССР				
Узбекская ССР				
VII.				
Краснодарский край				
Сталинградская область				
АССР Немцев Поволжья	900	200	1.200	220
Украинская ССР				
Грузинская ССР				
Киргизская ССР				
Казахская ССР				
VIII.				
Орджоникидзевский край				
Ростовская область	1.100	200	1.400	220
Калмыцкая АССР				
Крымская АССР				
Туркменская ССР				

БЛАГОДАРНОСТЬ
Приношу сердечную благодарность всем организациям, обществам, группам, учреждениям, лицам, приславшим приветствия и добрые пожелания в связи с моим 60-летием.
И. СТАЛИН.

Соревнование на ремонте тракторов

Байкальская МТС
Первенство в социалистическом соревновании по ремонту тракторов Байкальской МТС.
На 1 февраля годовой план ремонта тракторов выполнен на 97,7 процента. План ремонта тракторных плугов, сеялок, культиваторов выполнен полностью. Отремонтировано 3 комбайна.
Передовыми на ремонте являются монтажные бригады тт. Ушева, Орлова, Мочалкина. Они ежедневно выполняют план на 140—150 процентов. За хорошую работу бригадир тов. Ушев дирекцией Байкальской МТС премирован двухрядной гармонией. Бригадир тов. Орлов — премирован 300 рублей, бригадир тов. Мочалкин — 200 рублей.
Гаврилов.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 2 февраля на фронте не произошло ничего существенного. Наша авиация произвела успешную бомбардировку военных объектов противника. В воздушных боях сбито одиннадцать самолетов противника. Из нашей авиации не вернулся на свой аэродром один самолет.
В течение 3 февраля на фронте не произошло ничего существенного. Наша авиация произвела успешную бомбардировку военных объектов противника.

Продолжение смотри на 2 стр.

Об обязательной поставке шерсти государству

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание Начало см. на 1-й стр.)

Нормы обязательных поставок шерсти с одной головы верблюда двугорбого установить:

с колхозных дворов — в размере 2.400 граммов;

с единоличных хозяйств — в размере 2.700 граммов, а с одной головы верблюда одногорбого с колхозных дворов — 1.500 граммов;

с единоличных хозяйств — 1.800 граммов.

4. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты, на основе утвержденной для республики, края и области нормы обязательной поставки шерсти государству, установить порайонные годовые нормы обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами, единоличными хозяйствами и по утверждении их Наркомзагом СССР опубликовать к 1 марта 1940 года.

5. Утвержденные Наркомзагом СССР порайонные нормы обязательных поставок шерсти государству для колхозов применять, как правило, ко всем колхозам района. Для отдельных колхозов, в порядке исключения, с утверждения уполномоченных Наркомзага СССР в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления) допускать отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательных поставок шерсти государству в пределах до 50 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы шерстепоставок в среднем по району.

6. Предоставить право Наркомзагу СССР в первый год действия настоящего постановления (1940 год) разрешить колхозам в отдельных случаях взамен шерсти сдавать мясо по эквиваленту: за 1 килограмм шерсти, начисленной по шерстепоставкам, 5 килограммов мяса в живом весе.

7. Установить, что проживающие в сельских местностях и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов, а также рабочие и служащие, работающие на постоянной (не сезонной) работе в государственных и кооперативных предприятиях, имеющие в личном пользовании овец, коз и верблюдов, привлекаются к обязательным шерстепоставкам государству:

а) по нормам, установленным для колхозных дворов данного района, если поголовье скота, находящегося в их личном пользовании, не превышает количества, предусмотренного уставом сельхозартели для колхозников данного района;

б) по нормам, установленным для единоличных хозяйств, если поголовье скота, находящегося в их личном пользовании, больше количества, предусмотренного уставом сельхозартели для колхозников данного района;

в) единоличники, работающие на сезонной работе или на постоянной меньше одного года к моменту вручения обязательств, привлекаются к обязательным поставкам шерсти государству по нормам, установленным для единоличных хозяйств данного района.

8. Кустари-одиночки, проживающие в сельских местностях и дачных поселках, имеющие в личном пользовании овец, коз и верблюдов, привлекаются к обязательным поставкам шерсти государству по нормам, установленным для единоличных хозяйств данного района.

9. Установить, что к обязательным поставкам шерсти государству не привлекаются хозяйства, которые не привлекаются к мясопоставкам в соответствии с пунктом 27 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах».

10. Установить следующие предельные сроки сдачи шерсти государству в процентах от годовой нормы шерстепоставки:

первый срок — не позже 1 августа в размере 60 процентов;

второй срок — не позже 15 ноября остальные 40 процентов.

11. Выполнение обязательств колхозов, колхозных дворов, единоличных хозяйств и хозяйств рабочих и служащих за 1 килограмм шерсти, указанной в обязательстве, засчитывать (в граммах):

меринскую и цыгайскую шерсть — 900 граммов;

полугрубую метисную шерсть и с овец грубошерстных пород — каракульских, смушковых, романовских, тушинских, гиссарских, колунидских и метисов этих пород, а также верблюжью шерсть и гривы — 1.000 граммов;

овечью шерсть прочих грубошерстных пород овец — 1.100 граммов;

козью шерсть — 1.500 граммов;

козьего пуха первой чески — 75 граммов;

козьего пуха второй чески — 100 граммов;

козьего джебажьего пуха — 150 граммов.

12. Установить для 1940 года, в виде исключения, что по колхозам районов Казахской, Киргизской и Туркменской ССР, в которых согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 4 ноября 1939 года № 1887 обязательные мясопоставки определяются по поголовью скота, а также по колхозам Мурманской области, Карельской и Якутской АССР и районов Крайнего севера — обязатель-

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ.
30 января 1940 года.

ные поставки шерсти государству исчисляются по фактическому поголовью овец, коз и верблюдов на 1 января 1940 г. по нормам, действовавшим в 1939 году.

13. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к шерстепоставкам подаются районным уполномоченным Наркомата заготовок СССР в десятидневный срок со дня вручения обязательств.

Решение райуполнаркомзага может быть обжаловано в райисполком в десятидневный срок со дня вручения решения.

Райисполком, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Народного комиссариата заготовок в области, крае, республике (не имеющих областного деления), решение которого является окончательным.

14. Считать утратившими силу:

а) постановление СНК СССР от 10 марта 1933 года «Об обязательной поставке шерсти государству и о плане заготовок шерсти в 1933 году» (С. З. СССР, 1933 г., № 18, ст. 101);

б) постановление СНК СССР от 15 января 1934 г. «Об обязательной поставке шерсти государству в 1934 г.» (С. З. СССР, 1934 г., № 4, ст. 34);

в) постановление СНК СССР от 23 января 1935 г. «Об обязательной поставке шерсти государству в 1935 г.» (С. З. СССР, 1935 г., № 11, ст. 85);

г) пп. 1, 2, 3, 4 раздела IV постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 7 марта 1936 г. «О государственном плане развития тонкорунного овцеводства и помощи колхозникам в обзаведении овцами в личном пользовании» (С. З. СССР, 1936 г., № 15, ст. 128);

д) постановление СНК СССР от 19 апреля 1936 г. «Об обязательной поставке шерсти государству в 1936 г.» (С. З. СССР, 1936 г., № 22, ст. 203);

е) постановление СНК СССР от 16 февраля 1937 г. «Об обязательной поставке шерсти государству в 1937 г.» (С. З. СССР, 1937 г., № 15, ст. 47);

ж) постановление Экономического совета при СНК СССР от 3 марта 1938 года № 140 «Об обязательной поставке шерсти в 1938 г.»;

з) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 января 1939 г., № 117 «Об обязательной поставке шерсти государству в 1939 г.».

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР об учреждении премий имени Сталина по литературе

В дополнение к постановлению СНК Союза ССР от 20 декабря 1939 года «Об учреждении премий и стипендий имени Сталина» СНК Союза ССР постановляет:

Учредить четыре премии имени Сталина по сто тысяч рублей каждая, присуждаемые ежегодно за выдающиеся произведения в области литературы, из них:

Одну — по поэзии,

Одну — по прозе,

Одну — по драматургии,

Одну — по литературной критике.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР М. ХЛОМОВ.

1 февраля 1940 года.
Москва, Кремль.

Прием в Кремле участников героического дрейфа ледокола „Г. Седов“

Вечером 2 февраля в Кремле состоялся прием участников героического дрейфа ледокола «Г. Седов», устроенный Центральным Комитетом ВКП(б) и Советом Народных Комиссаров СССР. К 18 часам в Большом Кремлевском дворце собрались приглашенные на прием гости — члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, народные комиссары, представители высшего командования РККА и Военно-Морского Флота, члены семейств седовцев, участники экспедиции на ледоколе «И. Сталин», видные деятели науки, техники, литературы и искусства, стахановцы московских предприятий.

С огромным подъемом, бурными радостными овациями, возгласами приветствий встретили собравшиеся появление в зале седовцев, отважных покорителей полярной стихии.

18 часов. В зал входит товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Булганин, Шкирятов. Присутствующие восторженно приветствуют товарища Сталина и его соратников. Один за другим подходят седовцы к товарищу Сталину, который дружески крепко жмет им руки. Тепло здороваются с седовцами руководители партии и правительства. Несколько минут длится овация.

С приветственным словом выступает председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

— Товарищи! — говорит тов. Молотов — в нашей среде сейчас присутствуют 15 героев Арктики, 15 героев нашей страны, совершивших беспрецедентный подвиг во славу нашей великой родины, во славу великой партии Ленина — Сталина.

Под бурные рукоплескания то-

варищ Молотов провозглашает здравницу в честь пятнадцати советских храбрецов — славных седовцев.

Затем по предложению товарища Молотова присутствующие поднимают бокалы за команду ледокола «Иосиф Сталин», которая с честью выполнила порученное ей дело, за начальника экспедиции по выводу ледокола «Седов» тов. Папанина.

Огромный подвиг вызывают слова тов. Молотова о великой партии большевиков, под знаменем которой одержано немало славных побед, одерживаются и будут одерживаться все новые и новые решающие победы.

— За здоровье товарища Сталина, за нашу великую партию! — провозглашает тов. Молотов. Присутствующие стоя устраивают овацию, раздаются многочисленные возгласы приветствий в честь товарища Сталина, в честь ленинско-сталинской партии.

Затем выступают встречные бурными аплодисментами тт. Бадигин, Трофимов и Герой Советского Союза тов. И. Д. Папанин. С чувством глубокого волнения они благодарят партию советское правительство и великого Сталина за отеческую заботу, за поддержку и внимание, оказанные им и их семьям.

Выступающие провозглашают тосты за товарища Сталина, за главу советского правительства товарища Молотова, за ближайшего соратника великого Сталина — маршала Советского Союза Климента Ефремовича Ворошилова.

Тов. Молотов провозглашает здравницу в честь товарища М. И. Калинина. Присутствующие горячими аплодисментами приветствуют председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Прием в дружеской, душевной обстановке продолжался несколько часов. Для участников приема был дан большой концерт. (ТАСС)

ВСТРЕЧА УЧАСТНИКОВ ГЕРОИЧЕСКОГО ДРЕЙФА ЛЕДОКОЛА «Г. СЕДОВ» С ТОВАРИЩЕМ ЖДАНОВЫМ

Ленинград. 1 февраля в Смольном состоялась встреча участников героического дрейфа ледокола «Г. Седов» с секретарем Центрального Комитета Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) тов. Ждановым.

Вечером перед отъездом седовцев в Москву состоялась товарищеская встреча отважных полярников с партийным, советским и хозяйственным активом Ленинграда. (ТАСС)

Опровержение штаба Ленинградского военного округа

1) Купленные агенты врагов СССР распространяют в иностранной печати слухи о том, что «финские самолеты совершили рейд в районы СССР и бомбардировали в Кронштадте советские военные корабли, которые горят» и т. п.

Штаб заявляет, что все эти слухи представляют сплошной вымысел. Финская авиация, несмотря на то, что она «получила новейшие самолеты из Англии, Франции, США, Швеции, Италии», не только не предпринимала «рейда», но оказалась неспособной защищать командные пункты финских штабов в Лахти, в Ровиниеме, в Сортовала,

в Выборге, которые разбиты советской авиацией.

Никакого рейда финской авиации в сторону Кронштадта или какую-либо другую сторону в районах СССР не было и не могло быть.

2) Те же платные агенты врагов СССР утверждают в иностранной печати, что «на Карельском перешейке и в районе севернее Ладоги началось большое наступление советских войск, перспективы которого еще не ясны». Штаб заявляет, что это утверждение также лишено всякого основания. На самом деле на Карель-

ском перешейке и в районе севернее Ладоги имеют место лишь частичные столкновения нескольких рот чисто местного характера, сопровождаемые непродолжительной артиллерийской перестрелкой. Возможно, что с точки зрения микроскопических масштабов операций западного фронта в Европе столкновение нескольких рот кажется «большим наступлением». Но нам кажутся такие масштабы смешными и мы не можем считать столкновение нескольких рот ни большим, ни малым наступлением.

(ТАСС)

ЗА 100 И БОЛЕЕ ПУДОВ УРОЖАЯ С ГЕКТАРА

Смелее переходить на звеньевую организацию труда в колхозах

Выше борьбу за урожай

Наше звено создано в начале весны прошлого года. Выполнение комплекса агротехнических работ и хороший уход за посевами обеспечили звену сбор 105 пудов пшеницы сорта «Пеэиум», 156 пудов овса «Победа» и 1350 пудов картофеля с гектара.

Как же нами проводились работы?

Перед началом сева на площади в 75 гектаров была пригнана влага. Внесены минеральные удобрения и навоз. После хорошей обработки за 3 дня всю землю засеяли пшеницей и овсом. Вскоре после всходов посевам пшеницы делали подкормку навозной жижей с куриным и овечьим пометом. В период роста всходы пшеницы и овса 2 раза пололи. Перед кущением ручными граблями производили междурядное рыхление. Зубья делали из сегментов на расстоянии 15 сантиметров друг от друга. Урожай зерновых культур получили в полтора раза выше колхозного.

Для зерновых культур мы садили по парам один гектар картофеля. Перед посадкой бородами «зиг-заг» производили прибивку влаги, затем культивировали почву в 2 следа, потом бороновили и только после этого под лопату производили посадку. Сажали шахматным порядком на расстоянии 30 сантиметров. С появлением всходов произво-

дили подборонку. Разбивали появившуюся корку.

Когда растение дало 20 сантиметров роста, произвели окучивание специальными колхозными рыхлителями почв, спустя полмесяца снова сделали окучивание и в третий раз окучку картофеля произвели в начале цветения.

Одновременно со вторичным окучиванием производили подкормку навозной жижей — одна часть навоза на 6 частей воды. На гектар картофеля внесли 50 тонн перегноя. Раньше садили разносортный картофель, что намного снижало урожай. В этом году делаем ручную отборку картофеля и лучший сорт оставляем на посадку.

Мы ставим перед собой задачу — собрать с нашего участка в 75 гектаров посева по 50 центнеров урожая зерновых культур и по 500 центнеров картофеля с гектара.

Для этого уже заготовили навоз, собираем золу, птичий помет. Кроме этого, в кружке тщательно изучаем агротехнику. Это много помогает звену в организации работ. Нам взяты большие и ответственные обязательства, но мы их с честью выполним.

С. Корнеев — звеньевод, кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1940 году.

Работа звена

В декабре 1939 года в правление колхоза письмоносец принес газету. В «Ленинской искре» № 45 было помещено обращение бригадиров-стопудовиков Сталинградской области. Об этом быстро узнали комсомольцы. Вечером собрали общее комсомольское собрание, на котором решили в ответ на обращение бригадиров-стопудовиков организовать высокоурожайное комсомольско-молодежное звено. Меня комсомольская организация назначила звеньеводом. Я этот вопрос поставил на общем собрании колхозников. Собрание меня поддержало.

Наше звено состоит из 13 человек — 7 мужчин и 6 девушек. Среди них 10 членов ВЛКСМ. Нам отвели участок земли в 100 гектаров.

В 1939 году члены колхоза получили на каждый трудодень по 7 килограммов зерна и по 62 копейки деньгами. В этом году мы дали обещание комсомольской организации и всем колхозникам колхоза увеличить ценность трудодня в 1940 году, снять с каждого гектара стахановского участка не менее 60 центнеров зерна.

Каждый член звена изучает агротехнику, военное дело. Работники звена способны не только большевистски бороться за высокий урожай на колхозных полях, они в любую минуту могут сменить плуг на винтовку и метко разить врага.

Д. Манин — колхоз имени М. Горького.

Высокие доходы

Стахановец колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, Шмелев Алексей Степанович выработал в 1939 г. 450 трудодней, а вся семья Шмелева Степана (5 трудоспособных) выработала 1599 трудодней. На них они получили 6396 рублей и 180 пудов зерна.

Кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, доярка тов. Балдицына заработала 560 трудодней, на которые получила 2240 рублей.

водства, животноводства и огородничества и послали на заключение договора. Наш колхоз обязался на 30 процентов повысить удой молока в среднем по ферме, а красноярцы — получить 25 центнеров молока от фуражной коровы и поднять урожай зерновых и других культур.

В этот же день мы побывали на ферме колхоза. Доярки тт. Мануйленко, Алимова рассказали нам о своих опытах работы, о том, как ухаживать за скотом. Мы увидели разнообразное меню коров. В ежедневный рацион входил силос, жмых, овсянка. Они рекомендовали нам ввести на ферме строгий распорядок дня по уходу за скотом и показали как доить коров.

В течение 1939 года мы в колхозе «Искра» были 4 раза и они у нас — 3 раза. На проверку договора ездили поярки, доярки, зав. фермой и работники полеводства.

После каждого посещения на производственных совещаниях бригад подводили итоги соревнования и внедрения опыта. Результаты оказались поразительными. Применение силоса, жмыха, отрубей в кормлении коров, установление точного распорядка дня на ферме, улучшение чи-



НА СНИМКЕ: Колхозники (слева) Д. А. СУК, выработавший 790 трудодней и Е. И. ПЕТРОВ, выработавший 818 трудодней, проверяют со счетоводом В. Я. ВИНИЧЕНКО правильность записи трудодней в трудовую колхозную книжку. (Колхоз «Победа 2-я», Чулымского района)

(БЮРО КЛИШЕ ОБЛТАСС)

К СЕВУ ГОТОВЫ

В колхозе «Страна Советов», Ариничевского сельсовета, в прошлом году организовали 6 постоянных звеньев которые между собой широко развернули социалистическое соревнование. Новая организация труда подняла ответственность каждого колхозника и привела к хорошим результатам в работе. Урожай получили хороший. С площади в 542 гектара сняли по 110 пудов. На заработанные трудодни колхозникам выдано по 4 килограмма зерна, 15 килограммов сена и 1 рублю 80 копеек деньгами.

Теперь наши звеньеводы имеют хороший опыт работы. Они на основе этого хорошо готовятся к весеннему севу 1940 года. Каждому звену прикреплен участок земли. На полях проводится снегозадерж-

ние, а комсомольско-молодежное звено (звеньевод тов. Логунов) кроме этого собирает золу, птичий помет и вывозит на поля навоз. Однако, без тракторов трудно хорошо обработать почву и еще труднее получить высокий урожай.

В 1939 году впервые и начал работать трактористом на колесном тракторе марки ХТЗ. Выработал за сезон в свои смены 364 гектара. За хорошую работу дирекцией Краснинской МТС был премирован. В этом году обязуюсь работать еще лучше. Трактор отремонтировал сам, отремонтировал хорошо, надеюсь, что не подведет. Вместе с полеводческой бригадой наш тракторный отряд будет бороться за 125 пудов с каждого гектара, за полиопенный трудодень, за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

И. Пестерев — колхоз «Страна Советов».

Курсы трактористов

При Краснинской МТС организованы курсы трактористов-дизелистов. На курсах занимаются 26 курсантов.

В первые 2 пятидневки занятия шли нормально, а потом курсантов начали гонять из помещения в помещение. Стал нарушаться распорядок дня. 30 января Кофьевский предложил обеим группам курсантов выйти на занятия в 8 часов утра. Трактористы пришли аккуратно, но ни преподаватель, ни заведующий учебной частью Пятков на курсы не явились и первые часы занятий были сорваны.

Плохо обстоит дело и с отоплением помещения. В нем часто бывает холодно. Все это влияет на ход учебы курсантов, их нервирует. Уже 8 трактористов, не закончив учебы, ушли домой.

П. Южинов, В. Чумин.

КОЛХОЗЫ-СТОПУДОВИКИ

Передовые колхозы, участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, сняли богатый урожай в 1939 году. Колхоз имени Свердлова, Байканского сельсовета (председатель колхоза тов. Маленков), с площади 712 гектаров снял по 110 пудов. Главвыставком Всесоюзной сельскохозяйственной выставки при- колхозу имени Свердлова диплом 1 степени, автомашину и 10 тысяч рублей.

Сельхозартель имени Ворошилова, Устюжанского сельсовета (председатель артели тов. Харитоненко),

сняла урожай по 112 пудов с гектара, колхоз «Заря», того же сельсовета (председатель тов. Бурилин), — по 108 пудов, колхоз «Труд нацмен», Новогорьковского сельсовета (председатель тов. Панков), — по 106 пудов, колхоз «Страна Советов», Ариничевского сельсовета (председатель тов. Мешалкин), — по 110 пудов, а колхоз «20 лет Октября», Новогорьковского сельсовета (председатель тов. Коновалов Ф.), с площади 720 гектар снял по 130 пудов зерновых культур.

Д. Колманов.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ УЧАСТНИКОВ ВЫСТАВКИ

Наш колхоз «Веселый ключ», Новогорьковского сельсовета, в 1933 году состоял из 38 хозяйств. Общий валовой доход колхоза был 57 тысяч рублей. Из этого небольшого дохода было вложено в капитальное строительство 10 тысяч рублей, а на культурные и бытовые нужды ничего не было отпущено. Колхозники на каждый трудодень получили по 33 копейки и по 3,5 килограмма хлеба.

Постепенно колхоз рос и креп. Его валовой доход в 1939 году вырос до 160 тысяч рублей. На капитальное строительство затратили 35 тысяч рублей, на культурные нужды — 6 тысяч рублей. Повысилась ценность трудодня. Каждый колхозник получил по 3 рубля 40 копеек и по 4 килограмма хлеба на каждый трудодень. Члены колхоза получают большие доходы. Тов. Наумец за 1939 год с семьей выработал 1033 трудодня и получил деньгами 3512 рублей, не считая хлеба и других продуктов. Семья Смолякова Ивана и Петрачкова получают свыше 3 тысяч рублей каждая. В

среднем по колхозу на каждого трудоспособного приходится на трудодни 1293 рубля и 15 центнеров зерна.

У нас в колхозе 3 фермы, 445 гектаров посева. Урожайность за 3 года составляет 14,5 центнера с гектара.

Сельхозартель в 1939 году была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и является кандидатом на право участия в выставке в этом году. Хорошей и дружной работе членов колхоза помогает социалистическое соревнование с другими колхозами. Нашему колхозу особенно много помогло соревнование с сельскохозяйственной артелью «Искра», Красноярского сельсовета. Еще в начале прошлого года мы решили вызвать на социалистическое соревнование один из передовых соседних с нами колхозов и остановили свой выбор на артели «Искра». Составили договор, обсудили на общем собрании и послали его правлению колхоза «Искра». Скоро получили согласие. Выбрали 5 передовиков от поле-

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О КОЛХОЗЕ

У колхоза «Кузбасстрой», Протопоповского сельсовета, 700 гектаров посева зерновых, крупная животноводческая ферма, только одного крупного рогатого скота насчитывается 321 голова, имеются прекрасные сенокосные угодья.

При умелом руководстве работами в поле, на животноводческих фермах можно колхоз вывести в передовые и по урожайности и по продуктивности скота. Этим самым повысить ценность труда колхозника. Но у председателя колхоза, бригадиров полеводческих бригад и заведующего фермой пока этой заботы не видно.

Много ценного опыта по организации труда, применению агротехники на полях, по звеньевой работе, по уходу за молочным скотом, его кормлению передавалось через газеты, писалось и в газете «Ленинская искра», но глухими ко всему оказались руководители. Все это и сказалось на доходе колхоза.

Доярки надоили от фуражной коровы около 15 центнеров молока, бригадиры собрали 10—11 центнеров урожая с гектара, что явно недостаточно.

Передовые колхозы района с начала зимы задерживают снег на полях. Справедлива народная поговорка: «Снег на полях — хлеб в закромах». Чем больше будет задержано снега на полях, тем больше будет влаги весной. Кроме снегозадержания передовые артели заготавливают местные удобрения: навоз, куриный помет, золу и вывозят со складов минеральные удобрения. Кто так делает, тот подготавливает прочный фундамент большого урожая. Председатель колхоза «Кузбасстрой» тов. Кудашкин плохо го-

товит колхоз к весеннему севу.

Прошло больше половины зимы, а в этом колхозе ни на одном гектаре не задержали снега, ни одной тонны не заготовили навоза, птичьего помета, золы. Тревоги не чувствуется и сейчас. На днях комиссия сельсовета с участием инспектора нархозучета проверяла работу колхоза и указала правлению на существенные недостатки в подготовке к севу, в работе на ферме. Правлению колхоза, в частности председателю Кудашкину это не понравилось и они сообщили комиссии встретили в штуди: мы, мол, сами с усам, все это знаем. Комиссия в акте отметила отсутствие организации труда, звеньевой работы.

Большинство конского поголовья ниже средней убитанности, фуража нет ни одного килограмма и не принято мер к его изысканию. Плохо готовят коня к весне в колхозе «Кузбасстрой».

Семян, за исключением пшеницы, недостаточное количество, а некоторых культур зерна и совсем нет. Об этом надо беспокоиться и принимать самые решительные меры к изысканию зерна. Были отмечены недостатки в отремонтированном инвентаре.

Эти факты ярко показывают о том, что в данном колхозе еще очень плохо организуют подготовку к севу, недостаточно занимаются организацией труда и звеньевой работой. Этот недостаток правлению колхоза надо устранить, по-деловому обсудить решение проверочной комиссии и ее указания выполнить в ближайшее время. Нужно хорошо подготовиться к севу и провести его в сжатые сроки, на высоком агрономическом уровне.

Л. Едакин.

Поспешить с обменом семян

Колхоз имени 8 марта, Худяшевского сельсовета, деятельно готовится к весенне-посевной кампании. Кузнецы отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, бригадиры полеводческих бригад заготовили и забронировали фураж для лошадей.

Семена в основном засыпаны, но нам нужно обменять не меньше 100 центнеров пшеницы, с обменом же семян дело не движется. Надо поспешить и в ближайшее время обмен зерна закончить.

С. Кривошеев.



НА СНИМКЕ: Струнный оркестр клуба колхоза «Степан Разин», Купинского района. (Бюро клише ОблТАСС)

Областное совещание стахановцев совхозов

2 января закончило работу проходившее в Новосибирске областное совещание стахановцев совхозов Новосибирского молтреста, свиноводтреста и союзмолтреста. В совещании участвовало около 300 человек.

Заслушаны были доклады директоров совхозных трестов тт. Тихомирова, Смирнова и Сизова, отмечивших большие достижения в развитии социалистического животноводства в истекшем году.

В совхозах области выросли сотни стахановцев. Телятинца Барлакского совхоза тов. Русакова за семь лет вырастила без единого случая падежа 1453 теленка. Доярка Тяженского молмясовхоза тов. Кувалдина надоила 52 центнера молока в среднем от каждой коровы своей группы.

Но в работе совхозов в истекшем году было много и серьезных пробелов. 22 хозяйства Новосибирского молтреста не выполнили план сдачи молока государству. В свиноводтресте только 5 хозяйств выполнили план мясосдачи. Большинство совхозов закончило истекший год с убытком.

В прениях участники совещания рассказали о своем опыте в деле повышения продуктивности скота, сохранения поголовья и подъема урожайности. Одновременно они указывали на недочеты в работе и вскрывали действительные причины, мешающие совхозам стать высокопроизводительными, рентабельными хозяйствами. Со вниманием была выслушана звеньевая Тяженского молмясовхоза Екатерина Кольшко, которая рассказала о том, как она завоевала высокий урожай корнеплодов — 1570 центнеров кормовой свеклы с одного гектара. Участок был хорошо удобрен навозом, суперфосфатом, золой и вспахан на глубину 25 сантиметров.

В прениях выступило около 60 человек. С большим подъемом участники совещания приняли письмо тов. Сталину. Совещание приняло обращение к рабочим, работникам, специалистам и служащим совхозов области, призывающее бороться за получение в 1940 году не менее 22 центнеров молока в среднем на фуражную корову. Добиться делового выхода телят не менее 90 процентов, получить от каждой свиноматки по 14 поросят. Довести средний урожай зерновых до 13—14 центнеров с каждого гектара.

Свыше 100 передовиков совхозного производства премированы. (ОблТАСС)

Среди колхозников. По остальным имеется задолженность. Исключительно большая задолженность числится за Драченнинским, Новогородским, Протопоповским, Чусовитинским и Чесноковским сельскими советами. Этот участок работы сильно отстает. На 1 февраля квартальный план по району выполнен только на 26,8 процента к оставшейся сумме задолженности. Наряду с тем, что сельсоветы сильно ослабили массово-разъяснительную работу среди колхозников за организацию подписки и руководители сберкасс — в прошлом Хмелев, а теперь Петровский — плохо обслуживают село. Заместитель зав. сберкассой Петровский в село не выезжает, откладывая выезд на весну.

На производственном совещании работники райфо взяли на себя обязательство выполнить план мобилизации средств первого квартала к 15 февраля. Это обязательство безусловно будет выполнено при условии, если в борьбе за финплан примут активное участие сельские исполкомы, бюджетные комиссии и весь финансовый актив, что даст возможность нашему району удерживать первенство в области.

М. Моновалов.

Досрочно выполнить финансовый план первого квартала

В IV квартале прошлого года районный финансовый отдел впервые план мобилизации средств по обязательным платежам выполнил на 115,7 процента и добровольным — на 122 процента, что дало возможность нашему району выйти в число передовых районов области.

Из 19 сельских советов района 13 досрочно и с превышением выполнили план мобилизации средств IV квартала. Исключительно хорошие образцы работы в борьбе за финансовый план показали Новогородский, Шабановский, Байканинский, Камышинский, Егоровский и Красноярский сельсоветы. Причем, из числа выполнивших план мобилизации средств следует особо остановиться на Майском и Мусохрановском сельсоветах. Они из месяца в месяц по выполнению финансового плана отставали. Однако руководители и финансовый актив сельсоветов выправили положение и досрочно выполнили план. Майский сельсовет не сдает темпов, и в пер-

вом квартале хорошо организует сбор средств.

Ряд сельских советов успешно справляется с поставленными перед ними задачами в 1940 году. Так, например, при выполнении плана мобилизации средств в среднем по району на 1 февраля на 58,8 процента Худяшевский сельсовет (председатель тов. Мордакин, финансовый агент тов. Бурков) план выполнил на 114,6 процента, Байканинский (председатель тов. Цицулин, фин. агент тов. Крюков) — на 96,7, Новогородский (председатель тов. Карасев, фин. агент тов. Бондаев) на 90,4, Камышинский (председатель тов. Старовойтов, фин. агент тов. Аверьянов) — на 86,2 процента.

В этих сельсоветах по-большевистски развернута борьба за досрочное выполнение плана мобилизации средств первого квартала. Бюджетные комиссии и финансовый актив правильно поняли стоящие перед ними задачи.

Худяшевский сельсовет в третью декаду января показал высокие тем-

пы в выполнении плана. Если за первые две декады января у них план был выполнен на 9,3 процента, то на первое февраля — на 114,6 — прирост за декаду на 105,3 процента. По району третья декада января дала прирост на 41,2 процента. Эти факты лишней раз говорят о том, насколько велики возможности к досрочному выполнению финансового плана.

Особенно отстает с выполнением плана Новокасымский, Мусохрановский, Протопоповский и Драченнинский сельсоветы, выполнившие план от 17 до 30 процентов. Руководители этих сельсоветов и финансовые агенты недостаточно ведут массовую работу. Все предоставлено самотеку, а это может сказаться на финансировании социально-культурных мероприятий на селе, за что избиратели безусловно потребуют ответа от своих депутатов.

При удовлетворительном состоянии выполнения плана обязательных платежей по району, совершенно неудовлетворительно организован сбор средств по подписке на заем. Только по двум, Тарабаринскому и Новогородскому сельсоветам, полностью погашена подписка

Шведская печать о положении бело-Финляндии

Представители белофиннов за границей, а также шведская печать неистово призывают о немедленной помощи Маннергейму.

31 января финляндский посланник в Париже заявил корреспондентам английских и американских газет: «Мы обречены на гибель, если не получим немедленно помощи».

Белофинские власти откомандировывают в страны Скандинавии, Западной Европы и Америки большое число агитаторов. В Швеции гастролирует член белофинляндского сейма Фрич. В одном из своих выступлений Фрич заявил, что вся финская армия, исчерпав свои резервы, находится на грани полного истощения. «Мы, — заявил он, — должны в первую очередь создать условия для смены наших войск, предоставить нашим солдатам хотя бы неделю отдыха от этого нечеловеческого напряжения. Ясно, что несколько тысяч человек нас не устраивает».

Представители маннергеймовской клики не ограничиваются уже требованиями посылки «добровольцев». Они заявляют, что «Финляндия нуждается в настоящей большой гвардии, которая могла бы сменить если не в то во всяком случае большинство утомленных и сильно потрепанных частей».

Корреспонденты шведских газет, писавшие до сих пор только о «победах» белофиннов, вдруг начали в один голос кричать о переутомлении финской армии.

Все газеты используют сообщения о напряженном положении бело-Финляндии для агитации за немедленную широкую помощь белофиннам. Газета «Дагенс нюхетер» вынуждена с сожалением отметить, что «великие державы не очень спешат с организацией помощи, на обещания которой они не скупилась. Особенно большое беспокойство, отмечает газета, вызвало странное поведение политических кругов США. Судя по первым сообщениям, отсюда можно было ожидать получения кредита быстрее и в большем размере, чем его обещают сейчас».

(ТАСС)

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете «Ленинская искра» 1 января помещена заметка «За укрепление трудовой дисциплины». В ней указаны факты нарушения трудовой дисциплины в организациях райздрава и госсортфонда. Там были прогнаны и опоздания на работу.

По сообщению районного отделения прокуратуры, факты подтвердились. За опоздания на работу зав. райздрава Козин и его заместитель Доронина с работы сняты. На заведующего госсортфондом Дюкова и агронома Яковлева наложено административное взыскание.

На днях в редакцию поступила заметка от селькора колхоза «2-ой большевистский сев», Егоровского сельсовета, в которой было сказано, что из-за халатности животновода Жеребцова С. В. в колхозе погибло 4 ягненка. Правление колхоза сообщало, что факты подтвердились. Материал на Жеребцова передан в сельский суд.

Ответственный редактор П. КРУЧИВИН